

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2021年4月15日

星期四

农历辛丑年三月初四

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第 11225 期



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上阴转小雨 风向：东北风1级 气温：13℃-18℃

## 进一步深化对党的性质宗旨的认识

### ——论扎实开展党史学习教育

■人民日报评论员

不忘初心，方得始终。一个人也好，一个政党也好，最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。要教育引导全党深刻认识党的性质宗旨，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。扎实开展党史学习教育，就要进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色。

(下转第2版)



## 沐川县

### 悼念英烈学党史 社区党组织书记忙“充电”

本报讯(记者 唐诗敏)4月6日至10日，沐川县组织该县58名社区党组织书记，前往该县党性教育基地狮子山烈士陵园，缅怀革命先烈，学习党史，并围绕如何提升社区基层治理能力、服务能力开展集中学习“充电”。

“这里面安葬的是沐川县71名革命烈士。”在狮子山烈士陵园，沐川县委党校老师满怀深情地讲述着沐川红色之路，“沐川曾发生过2起农民起义，为后来在高笋乡

发展中国共产党党员，成立川西南军区游击队奠定了基础。”现场，学员们纷纷为革命先烈敬献花篮，重温入党誓词，聆听党史，锤炼党性修养，传承红色基因。

活动中，学员们还先后参观了犍为县玉津镇漱玉社区以及市中区通江街道牛坝桥社区、茶坊社区等示范点，就社区运作成本、公益模式、打造党建品牌、整治环境卫生等内容进行了学习交流，进一步提升社区基层治理能力、服务能力。

## 市中区白马镇

### 党员代购“跑田坎” 服务群众“零距离”

本报讯(白马)自党史学习教育开展以来，市中区白马镇迅速行动，牢牢把握“为民办实事”这个基本着力点，聚焦群众“急难愁盼”问题，多渠道收集民情民意，解决群众诉求。

柑橘产业是白马镇的重要产业，受年前大霜的影响，柑橘市场遇“冷”，销售形势不容乐观。如何让柑橘销售出去，还能卖个好价钱，尽量减少一点因市场原因而导致的损失，是白马镇党政班子成员和果农的一块“心病”。该镇党政班子经过多次讨论研究，决定在全镇各级党员干部中利用微信朋友圈，以“线上代购”的方式进行柑橘销售。在统一安排

下，该镇迅速成立了以党组织书记、驻村“第一书记”、年轻党员为主的15支党员代购服务队，并立即开展柑橘收购与网上销售活动。

短短半个月时间，该镇各村党员代购服务队每天收购柑橘400余公斤，累计为40户果农销售柑橘1.6万公斤，助农增收6.4万元左右，解决了群众的实际困难。当地柑橘种植大户于师傅感激地说：“原本眼看辛辛苦苦一年的心血就要付之东流，多亏了村上的党员代购服务队，不仅帮我们吧柑橘全部销售出去了，还获得了一定的利润，实实在在地解决了我们果农的‘心病’。”

## 夹江绿茶 “乘风”专列 出口飘香



夹江县木城镇大旗山茶园

刘佳摄

的农产品出口订单以中小体量为主，没有专门的国际货运专线，夹江绿茶通常需要运至省外出口，使得时间成本和运输成本也相应增加。

“四川夹江茶叶出口中亚专列”的正式启动，让夹江绿茶出口的一大难题得到解决；而面对国际运输通道的进一步畅通，夹江绿茶也早已做好准备，蓄势提速。

在夹江县新场镇，林茶套种的创新生态茶园种植模式得到推广，为茶树生长创造适宜生态环境，“巨桉林”正变身“致富林”；在夹江县吴场镇，精制川茶出口种养循环示范基地实现“猪-沼-茶”立体生态循环，加上全机械化采收，这里已建成全

省最大的出口茶备案基地……在茶叶产量与质量“双提升”的同时，夹江还通过“中国夹江-中亚区域经济合作推介会”“中国绿茶出口发展论坛”等多个活动契机，努力推动夹江绿茶扬帆出海、走向国际。

如今，夹江全县茶园面积已超过30万亩，其中出口茶质量安全示范区达23万亩，2020年，全县茶叶总产量达到4.3

万吨，综合产值63.6亿元，出口茶产量3.2万吨、出口额突破15亿元，均位列全省第1位。在刚刚闭幕的第三届中国(夹江·峨眉山)国际绿茶出口发展论坛上，夹江荣获“中国绿茶出口发展第一县”称号。

“四川夹江茶叶出口中亚专列首发后，我们也将好好把握机遇，将这条线路长期利用下去，让夹江绿茶走得更远。”方义开说。



实施乡村振兴战略 推进农业农村现代化

## 干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《四川省党政领导干部任职管理办法》等规定，为进一步减少用人失察失误，把干部选好选准，现将沙万强同志拟任职情况公示如下：

沙万强，男，彝族，中共党员，1974年6月生，党校研究生，现任马边县委副书记、县长，2016年10月任现职。拟任县(市、区)党委书记。

干部群众如对人选有不同意见，或认为人选在德的方面有不良反映，或有跑官要官、拉票贿选等问题以及违反廉洁自律的行为，请于5个工作日内(4月15日至4月21日)通过信函、电话和网络举报等方式向省委组织部干部监督处或乐山市委组织部反映。反映情况要实事求是、客观公正，并提供联系方式，以便调查核实。举报电话：028-12380，028-63092574(传真)，举报网站：<http://sc12380.gcdr.gov.cn>。

中共四川省委组织部  
2021年4月14日

## 乐山交警

### 用群众满意度检验教育整顿成效

本报讯(实习生 曾梦园 记者 白建伟)在政法队伍教育整顿过程中，市公安局交警支队坚持把教育整顿融入公安交管主责主业，主动推出多项措施为民办实事、做好事、解难事，用群众的满意度检验教育整顿成效，取得了良好的社会效果。

“五大片区行动”打通中心城区拥堵不畅“中梗阻”，交警支队全面实施主城区“五大片区”道路通行能力提升行动、十大突出交通违法行为百日专项整治，有效保障了中心城区路网改造期间的道路交通保障工作。“四位一体

机制”开出农村道路交通治理“准药方”，进一步强化政府、交警、派出所、交管办共同参与的“四位一体”农村道路交通安全综合治理机制，推动了农村地区道路畅通指数和安全指数的“双提升”。“三大暖心举措”守护民众平安文明幸福“出行路”，主动联系教育部门研究制定、并组织实施中、小学校错时上学、放学机制；主动协调市机关事务局落实主城区企事业单位在节假日期间开放内部停车位3000余个；在重点路段、重点时段开展文明交通出行劝导活动，主城区道路交通秩序日趋向好。

## 政法队伍教育整顿

## 公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话：0833-2156255；邮政信箱：四川省乐山市A009号专用信箱；邮箱地址：市中区月明街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 享乐山最新资讯

# 乐山市庆祝中国共产党成立100周年征文启事

历史，总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。今年是中国共产党成立100周年，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，从建党的开天辟地，到新中国成立的改天换地，到改革开放的翻天覆地，再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在这个具有特殊意义的历史时刻，乐山日报社特联合相关部门开展“文轩教育杯”“奋斗百年路，启航新征程——庆祝中国共产党成立100周年”有奖征文活动。

一、主办单位：乐山日报社、市委党史和地志研究

室、市教育局、市文联、新华文轩出版传媒股份有限公司乐山市公司

二、征文主题：“奋斗百年路，启航新征程”

三、征文要求：

1. 征文时间：自活动消息发布之日起至2021年5月31日止。

2. 作品应围绕“奋斗百年路，启航新征程”主题，自拟题目，主题鲜明，观点正确，且含有乐山元素。体裁及字数为诗歌100行以内、纪实文学3000字以内、短篇小说3000字以内、散文2000字以内。

3. 参赛对象不限年龄、职业、身份，社会各界都可参与。

4. 征文请发送至邮箱82770741@qq.com，并注明“庆祝建党100周年征文”。作品必须原创，不得抄袭、套作他人文章，文责自负。

四、评选表彰：

征文活动结束后，主办方将组织专家进行评审，评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖10名，优秀奖若干，颁发证书、奖金或纪念品。并在乐山日报社各平台予以公告。